
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mercher, 4 Tachwedd 2020 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

300(v3)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn drwy gynhadledd fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig.  

Mae'r Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd arferol 

  

1 Cwestiynau i'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol 

(45 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Cwestiynau i'r Gweinidog Iechyd Meddwl, Llesiant a’r Gymraeg 

(45 munud) 

Gweld y Cwestiynau 

 

3 Cwestiynau Amserol 

(20 munud) 

I ofyn i Weinidog yr Economi, Trafnidiaeth a Gogledd Cymru 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/
https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/


 

 

Helen Mary Jones (Canolbarth and Gorllewin Cymru): A wnaiff y Gweinidog 

ddatganiad am y penderfyniad i gau'r gronfa cadernid economaidd yn gynnar i 

geisiadau sy'n ymwneud â'r cyfnod atal byr? 

 

4 Datganiadau 90 eiliad 

(5 munud)  

 

5 Cynnig i ddiwygio Rheolau Sefydlog: Atal trafodion cyn 

pleidleisiau electronig o bell 

(5 munud) 

NDM7448 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 33.2: 

1. Yn ystyried adroddiad y Pwyllgor Busnes, ‘Diwygio Rheolau Sefydlog: Atal 

trafodion cyn pleidleisiau electronig o bell’, a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 

20 Hydref 2020. 

2. Yn cymeradwyo'r cynnig i ddiwygio Rheol Sefydlog 34.14D, fel y nodir yn 

Atodiad A adroddiad y Pwyllgor Busnes. 

 

6 Cynnig i ethol Aelod i Bwyllgor 

(5 munud) 

NDM7453 Elin Jones (Ceredigion) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn ethol Caroline Jones 

(Y Gynghrair Annibynnol dros Ddiwygio) yn aelod o’r Pwyllgor Busnes.  

 

7 Cynnig i ethol Aelod i Bwyllgor 

(5 mun) 

NDM7454 Elin Jones (Ceredigion) 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13621/cr-ld13621-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162


 

 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 17.3, yn ethol Mark Reckless 

(Annibynnol) yn aelod o’r Pwyllgor Cyllid.  

 

8 Cynnig i nodi'r adroddiad blynyddol ar Gynllun Ieithoedd 

Swyddogol Comisiwn y Senedd ar gyfer 2019-20 

(30 munud) 

NDM7447 Elin Jones (Ceredigion)  

Cynnig bod y Senedd, yn unol â pharagraff 8 (8) o Atodlen 2 i Ddeddf Llywodraeth 

Cymru 2006: 

Yn nodi'r Adroddiad Blynyddol ar Gynllun Ieithoedd Swyddogol Comisiwn y 

Senedd, a osodwyd gerbron y Senedd ar 18 Mehefin 2020. 

 

9 Dadl ar ddeisebau: Addysgu hanes mewn ysgolion 

(60 munud) 

NDM7450 Janet Finch-Saunders (Aberconwy) 

 Cynnig bod y Senedd: 

Yn nodi’r deisebau canlynol ynglŷn â dysgu hanes mewn ysgolion: 

a) Deiseb ‘P-05-992 Rydym yn galw ar Lywodraeth Cymru i greu corff cyffredin o 

wybodaeth am Hanes Cymru fydd pob disgybl yn ei ddysgu’ a gasglodd 7,927 o 

lofnodion; a 

b).Deiseb ‘P-05-1000 Ei gwneud yn orfodol i hanesion pobl dduon a POC y DU 

gael eu haddysgu yng nghwricwlwm addysg Cymru’ a gasglodd 34,736 o 

lofnodion. 

P-05-992 Rydym yn galw ar Lywodraeth Cymru i greu corff cyffredin o wybodaeth 

am Hanes Cymru fydd pob disgybl yn ei ddysgu 

P-05-1000 Ei gwneud yn orfodol i hanesion pobl dduon a POC y DU gael eu 

haddysgu yng nghwricwlwm addysg Cymru 

 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=162
https://senedd.wales/laid%20documents/gen-ld13244/gen-ld13244-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
https://busnes.senedd.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=29075
https://busnes.senedd.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=29075
https://busnes.senedd.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=29192
https://busnes.senedd.cymru/mgIssueHistoryHome.aspx?IId=29192


 

 

10 Cyfnod pleidleisio 

  

11 Dadl Fer 

(30 munud) 

NDM7449 David J. Rowlands (Dwyrain De Cymru)  

Cymesuredd cyfyngiadau symud Llywodraeth Cymru. 

 

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mawrth, 10 Tachwedd 

2020 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=393


10/29/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/10/2020 i'w hateb ar 04/11/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/ 1/4

Y Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/10/2020
i'w hateb ar 04/11/2020

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Dai Lloyd Gorllewin De Cymru
OQ55772
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am amseroedd aros ar gyfer apwyntiadau a thriniaethau cleifion allanol yn
ardal Bwrdd Iechyd Prifysgol Bae Abertawe?

1

Paul Davies Preseli Sir Benfro
OQ55779
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am flaenoriaethau uniongyrchol Llywodraeth Cymru ar gyfer y gwasanaeth
iechyd yn sir Benfro?

2

Nick Ramsay Mynwy
OQ55789
(e)
Pa drafodaethau y mae'r Gweinidog yn eu cael gyda swyddogion, gan gynnwys y rhai yn Iechyd Cyhoeddus
Cymru, ynghylch y cynnydd tuag at frechlyn ar gyfer COVID-19?

3

Vikki Howells Cwm Cynon
OQ55796
(e)
Pa asesiad y mae'r Gweinidog wedi'i wneud o nifer y bobl â COVID-19 mewn ysbytai yng Nghymru?

4

Gareth Bennett Canol De Cymru
OQ55781
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella iechyd y cyhoedd yng Nghanol De Cymru yn dilyn y
pandemig COVID-19?

5

Rhianon Passmore Islwyn
OQ55806
(e)
Pa gynllunio y mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i gyflwyno rhaglen frechu COVID-19 ar draws Islwyn?

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=167
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=175
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5040
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4651


10/29/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/10/2020 i'w hateb ar 04/11/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/ 2/4

Gweinidog Iechyd Meddwl, Llesiant a’r Gymraeg

Rhun ap Iorwerth Ynys Môn
OQ55791
(w)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am dryloywder o fewn Bwrdd Iechyd Prifysgol Betsi Cadwaladr?

7

Hefin David Caerffili
OQ55801
(e)
A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ddarparu gwasanaethau i bobl yng Nghymru sy'n dioddef
effeithiau COVID hir?

8

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni
OQ55794
(e)
A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am fuddsoddi yn ystad y GIG ym Merthyr Tudful a Rhymni?

9

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru
OQ55778
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am gapasiti gofal critigol yn GIG Cymru?

10

Neil Hamilton Canolbarth a Gorllewin Cymru
OQ55795
(e)
A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gyfyngiadau symud COVID-19 yng Nghanolbarth a
Gorllewin Cymru?

11

David Rees Aberafan
OQ55807
(e)
Pa gymorth y mae Llywodraeth Cymru yn ei roi i weithwyr gofal iechyd yng Nghymru?

12

Gareth Bennett Canol De Cymru
OQ55783
(e)
Pa asesiad y mae'r Gweinidog wedi'i wneud o effaith pandemig COVID-19 ar dwristiaeth i Gymru?

1

Russell George Sir Drefaldwyn
OQ55773
(e)

2

Tudalen y pecyn 2

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=2717
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=143
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5048
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=205
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5040
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=303


10/29/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/10/2020 i'w hateb ar 04/11/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/ 3/4

A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am effaith y cyfyngiadau symud cenedlaethol ar iechyd meddwl a lles pobl
yng nghanolbarth Cymru?

Angela Burns Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro
OQ55804
(e)
A wnaiff y Gweinidog amlinellu blaenoriaethau Llywodraeth Cymru mewn perthynas ag iechyd meddwl ar gyfer
gweddill tymor presennol y Senedd?

3

Hefin David Caerffili
OQ55802
(e)
A wnaiff y Gweinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am gymorth i bobl yng Nghymru y mae'r cyfyngiadau symud
yn effeithio ar eu hiechyd meddwl?

4

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru
OQ55787
(w)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am ofal iechyd meddwl yn y Gogledd?

5

Alun Davies Blaenau Gwent
OQ55780
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am barhad gofal i bobl ifanc sy'n symud o wasanaethau iechyd meddwl plant
a'r glasoed i wasanaethau iechyd meddwl oedolion?

6

Janet Finch-Saunders Aberconwy
OQ55785
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i ganfod a chefnogi'r rhai sydd fwyaf agored i unigrwydd ac
unigedd yn ystod misoedd y gaeaf o ystyried y cyfyngiadau COVID-19 presennol?

7

Paul Davies Preseli Sir Benfro
OQ55777
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am ymdrechion Llywodraeth Cymru i ddiogelu iechyd meddwl pobl yn sir
Benfro yn ystod pandemig COVID-19?

8

Vikki Howells Cwm Cynon
OQ55798
(e)
Beth yw blaenoriaethau'r Gweinidog ar gyfer gwella'r ddarpariaeth o wasanaethau iechyd meddwl i blant a
phobl ifanc yng Nghymru?

9

Tudalen y pecyn 3

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=135
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=513
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=425
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=225
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=212
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=145
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5107


10/29/2020 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 28/10/2020 i'w hateb ar 04/11/2020 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/04-11-2020/ 4/4

Joyce Watson Canolbarth a Gorllewin Cymru
OQ55792
(e)
Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i ddiogelu iechyd meddwl pobl ifanc yng Nghymru?

10

Michelle Brown Gogledd Cymru
OQ55805
(e)
Pa asesiad sydd wedi'i wneud o bwysigrwydd gwasanaethau iechyd meddwl yn ystod pandemig COVID-19?

11

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni
OQ55793
(e)
A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am wella mynediad at wasanaethau gofal argyfwng ym Mwrdd Iechyd
Prifysgol Cwm Taf Morgannwg?

12

Tudalen y pecyn 4

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=182
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4975
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=4988

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol

